

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й
№ 67 (126)
10 августа 1936 г.
Адрес редакции
С. Верховажье
Северная
Цена отдельного номера 5 коп.

Первоочередная задача

В районе идет массовая уборка хлебов. Ряд колхозов уже закончили жниво ржи и приступили к яровым культурам. Сейчас перед колхозами стоит задача — выполнить в срок обязательства по зернонаставкам.

Передовые колхозы еще с 1 августа приступили к хлебосдаче государству, но все же выполнение хлебопоставок по району идет неудовлетворительно. На 10 августа имеем выполнено только 1 пр. Большинство руководителей колхозов и с. с. этим делом не занимаются, предоставили хлебопоставки полному самотеку.

Здесь необходимо напомнить пункт 5-й постановления июньского Пленума ЦК ВКП(б) "о заготовках сельскохозяйственных продуктов," где говорится: Исходя из того, что выполнение обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и каждого единичного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, запретить образование в колхозах каких-либо иных фондов, кроме семенных из обмолота сечевых участков, до выполнения полностью обязательств сдачи зерна, подсолнуха и риса государству по поставкам, возврату ссуд и по натурплате работ МТС.

Поэтому, всякая попытка оттягивания выполнения обязательств будет противоречить постановлению партии и правительства.

Отстающие колхозы, которые не начали хлебосдачу государству, в счет хлебопоставок, должны последовать примеру передовых колхозов и добиться такого положения, чтобы план зернопоставок выполнить досрочно.

ВСЕ В ПОРЯДКЕ "АНТ-25" вылетел в Москву

6 августа, самолет героев Советского Союза Чкалова, Байдукова и Белякова вылетел из Хабаровска в Москву. Героический экипаж провожали маршал Советского Союза Блюхер и представители краевых организаций.

Через несколько часов от экипажа была приплита первая радиограмма, говорящая о том, что "все в порядке". В тот же день самолет благополучно опустился на Аэродроме около Читы.

(ТАСС).

Новый мировой рекорд высотного полета

3 августа, известный летчик орденоносец Коккинаки, установил новый мировой рекорд, поднявшись на транспортном самолете "ЦКБ-25" с двумя моторами по 860 лошадиных сил, с грузом 500 килограмм на высоту 13110 метров. Центральный Аэроклуб СССР имени Косарева

признал этот рекорд всемирным. В президиум международной авиационной федерации посыпалась все необходимые материалы для утверждения этого рекорда, как международного по классу сухопутных самолетов.

(ТАСС).

На полях и лугах района.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

В бригадах 1 и 2 колхоза им. Максима Горького Липецкого с. с. жниво ржи закончено на 1 августа.

Хорошо работали машиноводители Хамалинский и Иванчиклов, они ежедневно сжигают

ли по 3,5 га и не было ни одной поломки машины.

Сейчас обе бригады переключились на теребление льна и молотьбу, а машины перенесены в отстающую бригаду.

Хамалинский.

Бригада Сабурова Дмитрия Васильевича является передовой по колхозу "Могучий труд" Доровского с. с.

В этой бригаде скончено 134 га, сена все почти убрано и застоговано.

Сейчас идет усиленно жни-

во ржи, теребление льна и сдача зерна государству. Хорошо в бригаде обстоят дела и с учетом труда. Каждую пятидневку начисляются трудодни колхозникам и книжки выдаются на руки.

Зеленин.

МОЛОДОЙ МАШИНОВОДИТЕЛЬ

Полежаев Коля еще молодой. Он два года работал в колхозе "Активист" Терменского с. с. в качестве погонщика лошадей на жнейке. За это время Коля научился и управлять машиной. В этом

году он уже самостоятельно работает на машине и сжигает по 3,60 га за смену.

Берет обязательство поднять производительность еще выше и работать без аварий.

Бредлев.

НАЧАЛИ РАССТИЛ ЛЬНА

В колхозе "Путь Ленина" Заболотского с. с. в бригаде № 1,5 августа начали расстил

льна. На эту работу бригадир организовал стружек и подростков.

Миронов.

О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ НА 1936 ГОД

Постановление Верховажского РИКа от 8 августа 1936 г.

На основании постановления Севкрайисполкома от 28 июля с. года по сельхозналогу и постановления ЦИК СНК СССР от 21 июля 1936 года о продлении действия положения о с.х. налоге, приказываем РИКа **постановлять:**

1. Принять к исполнению решение правительства и Севкрайисполкома о том, что ставки сельхозналога для колхозников установлены от 10 до 50 рублей на хоз-во.

2. Исходя из установленной средней ставки по району для колхозников по с.х. налогу 44 рубля, по экономическим показателям колхозов, утвердить следующие дифференцированные ставки с.х. налога для хозяйств колхозников, по отдельным колхозам:

1 группа по 48 рублей на хозяйство колхозника.

Верховажский с.с. колхозы: им. Конторина „Заречье“ Боровский с.с.—им. Кирова, Заболотский с. с.— „Заболотье“, „Путь к социализму“, „15 Октябрь“, „Активист“, „День урожая“, „Путь Ленина“, „Смычка“, „Красная деревня“. Раменский с.с.— „Знамя труда“, „Власть Советов“. Суходворский с.с.— Им. Сталина, им. Х с'езда комсомола. Олюшинский с.с.—им. Молотова. Терменгский с.с. к-з „Память Ленина“. Сибирский с.с.— „Ударник“, „Кр. Партизан“, им. Сталина. Н-Кулойский с.с.—им. Воршилова, „Кр. звезда“. Климушинский с.с.— „Кустарь“, им. 7го С'езда советов.

II группа по 44 рубля на хозяйство колхозника.

Шелотский с.с. колхозы: „День урожая“, „Пионер“, им. Яковлева. Липецкий с.с.— „Север“, „Верный путь“. Суходворский с.с.— „Новая деревня“, „Герой труда“. Верховский I с.с.— „Пятилетка севера“, им. Калинина, им. Иванова. Верховский II с.с.— „Первомайский“, Раменский с.с.— „Путь Стадина“, „Новый мир“, „П-я пятилетка“, Кесковский с.с.— „Борьба за новую жизнь“, Морозовский с.с.— им. Димитрова, им. Лен-пролетариата.

Н-Кулойский с.с.— „Завет Ленина“, „Искра Стадина“. Коленгский с.с.— им. Воршилова, „Кустарь“. Терменгский с.с.— „Активист“, „Кустарь“. Заболотский с.с.— „Советская деревня“, „За новую жизнь“, „Юркино“. Осташевский с.с.— „Память Ленина“, „Вперед к социализму“ „Новая жизнь“. Боровинский с.с.— „Советский Союз“. Климушинский с.с.— „Свобода“.

III группа по 40 рублей на хозяйство.

Доровский с.с. колхозы „Могучий труд“ и „Заря“. Липецкий с.с.— им. Максима Горького, „Никулинская“, „Восход“. Суходворский с.с.— „Моссеевская“, „Красный питер“, „Красный Суходворец“, „Заречье“. Верховский I с.с.— „Красная новь“, „Победа“. Верховский II с.с.— „Красное знамя“, „Молодой коммунар“. Боровский с.с.— „Красный луч“. Раменский с.с.— „Двиг-

атель революции“, им. Кирова. Климушинский с.с.— „Сияние“. С.-Слободской с.с.— „Первое мая“, „Северный колхозник“. Н.-Кулойский с.с.— „Новый Север“, „Новая деревня“. В.-Терменгский с.с.— „Заря“. Заболотский с.с.— „На пороге 2-й пятилетки“. 3. Для хозяйств колхозников имеющих на ряду с доходами от необобществленного сельского хозяйства, постоянные доходы от не кооперированных кустарно-ремесленных промыслов, установленные выше ставки колхозным хозяйствам, по всем с.с. повышаются на 50 проц.

4. Исходя из утвержденной нормы доходности краиисполкомом, установить нормы доходности для начисления облагаемого дохода, по трудовым хозяйствам единоличников по всему району в рублях с 1 га площади и одной головы скота:

Зерно- вые	Доходность с 1 га земли в рублях					Доходность с одной головы скота в рублях				
	Лен- деград.	Конопли	Карто- фель.	Овощи	Сено-ко-	Лебеди	Коровы	Быки	Овцы и заяц	
98	276	245	290	850	42	180	92	60	4	

5. На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 21 июля 1936 года, единоличные крестьянские хозяйства, имеющие не трудовые доходы (доходы от скучки и продажи, от найма рабочей скучки), в том числе и кулацкие хозяйства, облагаются сельхозналогом по ставкам установленным для трудовых единоличных хозяйств, но не по нормам доходности, а по действительным доходам.

6. На основании постановления краиисполкома подтвердить привлечение к обложению неземледельческих доходов с единоличных хозяйств в следующих проц.

а) доходы от работы на лесозаготовках, лесовывозки, лесосплав в размере 20 проц.

б) доходы от извоза кустарно-ремесленных промыслов и от прочих занятий 65 проц.

в) от продажи сельхозпродуктов по ценам складыва-

ющимся на рынке 55 проц., от утвержденной суммы этих доходов.

7. Подтвердить к обязательному выполнению принятые краиисполкомом сроки уплаты, для колхозников и тружеников единоличников: I-й срок к 1 сентября 1936 года—30 проц., II-й срок к 1 октября —40 проц., III-й срок к 1 ноября—30 проц.

8. Предложить сельсоветам в порядке статей 37-68 положения о сельхозналоге:

а) освободить полностью или частично хозяйства колхозников и тружеников единоличников по маломощности и стихийным бедствиям, с обсуждением их на общем собрании;

б) обеспечить полноту выявления хозяйств имеющих трудовые доходы (скучка, перепродажа и наем рабочей силы);

в) проработать рабоче-сельскохозяйственную кооперацию за 8 стр.).

Окончание постановления РИКа
хозналоге на плenumах с.с., финсекциях, колхозных бригадах, селениях, с колхозниками и трудящимися единоличниками и одновременно разъяснить единоличным трудовым хозяйствам, что вступившие в колхозы до 1 срока уплаты (1 сентября), налогом облагаются как колхозники.

9. Предложить райфо и с.с. начисление с.х. налога проводить в сельсоветах, обязав райфинотдел осуществить оперативное руководство и помочь с.советам, обеспечив высокое качество начисления, устранить на ходу все недочеты с расчетом вручения платежных извещений к 18 августа с. года.

10. Настоящее постановление опубликовать в газете "Сталинский путь", предложить редакции "Сталинский путь" организовать широкое освещение в газете, о ходе сельхозналоговой кампании.

**Зам. пред. РИКа МИНИН.
Секретарь РИКа КОТОВ.**

НЕ СООТВЕТСТВУЕТ СВОЕМУ НАЗНАЧЕНИЮ

Член колхоза "Молучий труд" Довровского с.совета Акинхов Василий Григорьевичступил в колхоз в 1935 году. За это время активности в работе со стороны Акинхова не проявлено. В весенне—посевную кампанию в колхозе он работал, послал на сидяк от туда сдачу зерновых.

В последствии каким-то путем попал в Верховажье на курсы пекарей, после чего получил назначение пекарем в Липецкое сельце.

В настоящее время живет дома, на колхозные работы не ходит, а заготовляет скот для своего личного скота. Ни каких поручений колхоза не выполняет и нарушил дисциплину. Все колхозники активное участие принимали в подписке на новый заем, а он не поднялся ни на одну лемешку.

Такого риача и дегорганизатора не надо допускать до общественной работы, а поставить туда хороших честных колхозников.

Колхозники.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ

Сеноуборка и хлебоуборка по Раменскому сельсовету идет очень плохо. На 10 августа сеноуборка выполнена на 57 проц., хлебоуборка на 16 проц. Вместо того, чтобы организовать колхозников на быстрое выполнение сеноуборки и хлебоуборки, некоторые из аппарата с.с., во время отпуска председателя Т. Бределева, встали на путь разложения трудовой дисциплины—занялись пьянством (Колышкин, Богданов).

Есть в сельсовете и передовые колхозы, как например "Знамя труда", но опыт работы этого колхоза в другие не передается. Заключенные социалистические договоры между колхозами остаются только на бумаге, они не проверяются. Машины в колко-

зах используются не полностью.

Сейчас есть возможности проводить усиленную хлебосдачу государству, так как все колхозы начали молотьбу, но и тут дело не двигается.

Председатели колхозов "Путь Сталина" и "Новый мир", на совещание сельсовета 3 августа заявили, что сейчас пока хлеб сдавать не будем—обождем скидки.

Надо запомнить раз и навсегда, что выполнение обязательств перед государством является первоочередной задачей каждого колхоза, а поэтому по таким отсталым настроениям—выполнять обязательства обождать, надо крепко ударить.

Фефилов Д.

ПОЛОЖЕНИЕ НЕ ИСПРАВЛЯЮТ

В газете "Сталинский путь" была помещена, заметка под заголовком: "Сеноуборкой не торопятся". Но правление колхоза "Путь Ленина" Заболотского с. с. из этого сигнала не сделало для себя никаких выводов. По-прежнему про-

олжают затягивать сеноуборку. Брат председателя колхоза с женой и председатель ревизионной в отцом по целым дням косят для своего личного скота, их примеру следуют некоторые и другие колхозники. **Наблюдающий.**

Почему отстает бригада Миронова?

Нет борьбы за высокий урожай у бригадира Миронова А. И. колхоза "Забототье". По всем сельскохозяйственным работам его бригада является самой отстающей. На 1 августа по бригаде сеноуборка была выполнена процентов на 50. Так же плохо идет и хлебоуборка.

Миронов бригадиром работает третий год, он член сельсовета, член правления колхоза, его бригада должна быть передовой и на это есть все возможности, если Миронов по-настоящему возмется за руководство. Но он даже считает видимо не нужным находится непосредственно в бригаде—на производстве. Бригада работает, а он дома спит.

Тов. Миронову надо взять пример с передовых бригадиров Климовского и Богданова, где работа действитель но идет по-стахановски.

Свой.

СРОДКА о ходе сельхозработ на 6 августа 1936 г. (в процентах к плану)

сельсоветы	Сеноуборка	Хлебоуборка
Обслуживаемые МТС		
С-Слободской	88,3	26,4
Германский	72,0	23,5
Климушкинский	70,0	20,3
Боровинский	82,3	11,2
Верховский I	50,5	13,5
Раменский	57,4	16,0
Верховажский	50,9	9,3
Верховский II	58,0	14,1
Итого по зоне МТС	63,7	16,1
Не обслуживаемые МТС		
Шелотский	94,5	18,7
Липецкий	30,0	10,2
Доровской	80,0	19,3
Косковский	26,2	17,1
И-Кулойский	93,7	17,5
Сибирский	81,5	19,0
Заболотский	78,2	18,2
Боровской	79,7	4,9
Суковоровский	71,4	17,1
Коленговский	69,7	15,8
Осташевский	61,7	26,6
Оюшлинский	64,4	14,1
Морозовский	67,4	14,4
В-Терменгский	45,9	18,2
Итого	74,4	18,0
Всего по району		
За счет, за счету района Яльчики	71,4	14,0

За счет, за счету района Яльчики

Поступление взносов по займу идет неудовлетворительно

Поступление первого взноса по Займу Второй Пятилетки (выпуска четвертого года) идет неудовлетворительно. На 5 августа по району выполнено всего лишь на 5 проц. Недобор взносов по займу выражается в 28557 рублей.

По рабочим и служащим не уплотили первого взноса третья часть подписчиков, а по колхозникам больше половины.

В районе уполномоченных по займу и комсодовского актива насчитывается 186 человек, которые также не все уплотили первые взносы и не ведут работы среди колхозников.

Казалось бы из этого должны сделать вывод руководители комсодов и председатели с.с., однако этого еще нет.

Неплохо работают комсоды Верховского I с. с.—Негоцкев, Коленгского—Истомин, Заболотского—Андреев. Эти комсоды хорошо организовали работу, уполномоченных по займу, проводят разъяснительную работу среди колхозников на основе этого они добились успехов в займе.

Очень плохо работают комсоды Суходворского с. с.—Закрепин, Сибирского—Никитинский, Боровинского—Черных, Косковского—Воробьев не обеспечивающие взносов ни одной копейки.

Необходимо лучше организовать работу по району

зовать работу по займу, брать равнение по передовым с. советам—такова задача каждого комсода и руководителя с. совета.

Сводка

О поступлении средств по Займу Второй Пятилетки (выпуска 4 года) на 5 августа

СЕЛЬСОВЕТЫ	Процент выполнения
Верховский I	9,7
Коленгский	9,0
Заболотский	9,0
Шелотский	8,8
Осташевский	7,0
В-Терменгский	6,0
С-Слободской	6,0
Боровский	6,0
Н-Кулойский	5,0
Доровский	3,0
Верховажский	3,0
Верховский II	2,0
Липецкий	2,0
Раменский	2,0
Терменгский	2,0
Олюшинский	2,0
Морозовский	2,0
Суходворский	—
Сибирский	—
Климушинский	—
Боровинский	—
Косковский	—
Райцентр	7,0
Итого по району	5,0

Зав. райберкассой Моломин.

Военно-фашистский мятеж в Испании

В Испании продолжаются жесточенные военные действия. В горах к северу от Мадрида, после жесточенного суточного боя мятежники, потеряв 300 человек убитыми, отступили, правительственные войска получив подкрепление готовятся к новому наступлению.

Правительственные войска и дружины рабочей милиции окружив Сарагоссу укрепляют свои позиции. Мятежники в Сарагоссе сильно укрепились, там сосредоточено 12 полков мятежных войск и артиллерия. Наступление на Сарагосу примет участие сорок тысяч бойцов, моральное состояние, кото-

рых, высокое. По мнению английской газеты "Таймс" Сарагосса является основным стратегическим пунктом мятежников севера. От падения его будет зависеть исход борьбы. Сообщают, что в тылу мятежников начались восстания рабочих. Рабочие ведут партизанскую войну, разрушают железнодорожные мосты.

Германия с самого начала фашистского мятежа в Испании посылает свои военные корабли в Испанские воды. В настоящее время, ряд военных кораблей сосредоточены в районе действий мятежников на юге.

(ТАСС).

Массовые митинги

Население края с пристальным вниманием следит за событиями Испании, восхищаясь героизмом тружеников этой страны, защищающих свободу своего народа от банд фашистко-монархических мятежников. С чувством глубокого возмущения встречаются здесь сообщения о помощи оказываемой мятежникам Германским и Итальянским фашистами, 3 и 4 августа на предприятиях Архангельска, Вологды и Сокола состоялись по этому многолюдные митинги, на которых принятые единодушные решения отчислений полпроцента заработной платы, для оказания братской помощи германским бойцам Испанского народа.

(СевТАСС)

Против фашизма, за свободную демократическую Республику

На предприятиях, в колхозах, в совхозах, станциях железных дорог великого Советского Союза проходят митинги посвященные испанским событиям.

Одной мыслью, одним стремлением пронизаны многочисленные резолюции принятые на митингах—помочь испанскому народу, в его борьбе против фашистских мятежников, выразить героям Мадрида, Барселоны, Астурии глубокое сочувствие и искреннее желание победы. (ТАСС).

Исправление к постановлению РИК

На основании внесенного изменения президентом РИК от 5 августа с. г. в постановлении от 28 июля с. года.

Президиум Верховамечтого РИК вносит дополнение к пункту 3-му постановления о сельхозналоге. Колхозники постоянно занимающиеся кустарными ремеслами гончарными, пчеловодными, столярными, бондарными, персидскими, почными, ставки налога повышаются на 10 проц., остальные промыслы 50 проц.

В § 8 раздела 6-го внесены следующие изменения: Размер привлечения к обложению на земледельческих заработков, однодневному хохзяйству: гончарному, пивоваренному, столярному, персидскому в начину промыслам 65 проц., прочие кустарные ремесленные заработки 50 проц."

Доходы от извоза 20 проц.

Зав. райбо Мимин.

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.